

# 港區婦聯代表聯誼會就職

## 郭莉范太梁愛詩張靜姪等主禮 鄧楊詠曼膺會長



港區婦聯代表慶祝國慶暨就職典禮上賓主合照。

香港文匯報訊 港區婦聯代表聯誼會日前於尖沙咀富豪九龍酒店凡爾賽廳，舉行慶祝建國62周年暨第2屆理事會就職典禮。中聯辦副主任郭莉，全國人大常委范徐麗泰，香港基本法委員會副主任梁愛詩，外交部駐港特派員呂新華夫人張靜姪，全國婦聯組織聯絡部部長張黎明，上海市婦聯主席張麗麗及廣東省婦聯常務副主席周麗瓊等應邀出席主禮。

### 鄧楊詠曼謝中聯辦支持

新任會長鄧楊詠曼在致辭時說，感謝中聯辦及首屆會長王少華的支持及幫助，使聯誼會可以蓬勃發展，成立時間短短數年，但聚集眾多婦女能人，產生了強大的力量，大家在不同的行業工作中取得了成就，同時為香港的繁榮穩定、和諧社會的建立作出了自己的努力。

### 加強會員與全國婦聯交流

鄧楊詠曼說，聯誼會將積極推廣全國婦聯的理念，團結、動員廣大婦女參與經濟建設，參與社會管理和公共服務，維護婦女兒童權益，促進男女平等，促進社會和諧，並將加強會員與全國和各省市婦聯代表的交流。她希望各位婦女姐妹充分利用該會的平台，更好地與兩岸四地的婦女同胞團結一致，攜手為促進婦女事業發展，為推動經濟繁榮，構建和諧社會貢獻力量。

郭莉提3希望維護繁榮安定

郭莉致辭時對聯誼會提出3點希望：第一，支持特區政府依法施政，維護香港的繁榮安定，促進香港和內地的合作，積極投入本港事務；第二，繼續研究探討社團發展機遇，積極拓展會務，實現聯誼會的自我運作的良性循環，健康發展；第三，堅持顧全大局，講包容講合作，提升素質，成為社會的良好平台，把聯誼會發展成為和諧之家。

### 張黎明：積極參與本港事務

張黎明致辭時指出，聯誼會成立以來秉承創會宗旨，積極開展各種類型活動，促進成員之間的溝通和友誼，舉辦培訓班，用持續的學習來充實自己、提高



郭莉頒發選任狀予鄧楊詠曼。

自己、完善自己，並積極參與本港事務。主禮嘉賓為該會頒發了聘書，賓主並互贈紀念品。來自全國10多個省、市、自治區的婦聯代表及各界友好賢達逾250人出席了典禮。港區婦聯代表聯誼會由全國及25個省、市、自治區的港區婦聯特選代表組成，她們有成功的商界人士，包括來自金融、法律、教育、醫療衛生界的專業人士，也有香港主要婦女社團的領袖。

李兆基  
李風清  
李宗德  
卡爾特



李風清獲浸大頒授榮譽博士學位。資料圖片

# 膺浸大榮譽博士

香港文匯報訊(記者 高鈺) 香港浸會大學將於11月7日舉行的第52屆畢業典禮上，向前國務院副總理李風清、前美國總統占美·卡特(Jimmy Carter)、兩位商界領袖李兆基及李宗德頒授榮譽博士學位，以表揚其在政商界或專業上的卓越成就，以及對社會的重大貢獻。

### 李風清對外貿工作貢獻大

李風清曾任對外經濟貿易部部長及中華人民共和國國務院副總理，對中國90年代對外貿易政策的制定與實施貢獻良多。在其領導下，中國成功取得08年奧林匹克運動會及2010年世界博覽會的主辦權。李風清於03年退休後，憑着在音樂與篆刻方面的造詣推出多項著作，並舉辦個人篆刻藝術展。

### 卡特卸任美總統獲諾獎

至於占美·卡特，其政治生涯自1962年獲選為喬治亞州參議員開始，之後曾擔任喬治亞州州長，1976年出任美國第39任總統至1980年。現年87歲的卡特卸任總統超過30年，一直積極投入公共事務，致力於調解國際衝突、教學及人道工作。2002年獲諾貝爾和平獎，成為唯一一任卸任後功績而獲頒諾貝爾和平獎的美國總統。卡特與李風清將同獲浸大頒授榮譽文學博士。

### 「四叔」視教育為長遠投資

人稱「四叔」的李兆基，1963年與馮景禧和郭勝勝攜手創立新鴻基企業有限公司，1973年創辦恒基兆業有限公司，業務遍及香港與內地。他視教育為長遠投資，歷年對全球教育的捐獻數以10億港元計。

### 李宗德支持全人教育發展

同為商界領袖的李宗德，現任和富塑化集團主席、和富慈善基金主席、和富社會企業會長等職。他大力支持浸大的全人教育與研究發展，出任浸大諮議會成員、基金董事局副主席和多元展能諮詢委員會主席。李兆基與李宗德將分別獲浸大頒授榮譽工商管理博士及榮譽社會科學博士。

### 裘錦秋中學國慶座談論承擔



張志剛與裘錦秋中學(元朗)校長潘步釗及師生代表合照。

香港文匯報訊 裘錦秋中學(元朗)於日前舉行國慶座談會，一國兩制研究中心總裁張志剛擔任嘉賓，與同學一起反思「青少年對國家的承擔」，以培養學生對於國家民族的歸屬感。

### 張志剛勉青年克盡本份

座談會上，張志剛分享了自己對「國家承擔」的看法。他指出國家境況今非昔比，青年人未必需要仿效前人拋頭顱灑熱血，但強調人人都應該在崗位上克盡本份，這便是對國家的承擔和貢獻。另外，座談會上亦討論到時下青少年積極參與社會運動的現象。對於部分青年人選擇以激進方式表達訴求，張志剛表示可以理解。他提醒同學，激進背後需要更有道理，不鼓勵為激進而激進。

「十一華誕」向來是裘錦秋中學(元朗)的重要慶典。為慶祝中華人民共和國成立62周年，學校舉辦了「國慶系列活動」，除了國慶座談會，還有「新中國的誕生——重慶考察團」、「反思香港定位早讀課」、「國情全接觸閱讀報告比賽」、「齊齊賀國慶班際拼圖比賽」以及「孫中山專題展覽暨歷史常識問答比賽」等。

### 東井圓佛會翠屏診所開幕

香港文匯報訊 東井圓佛會成立「東井圓林東慈善基金」，為診所提供營運所需的資源。2011年4月17日，佛會聯同東井圓林東慈善基金在山頂公園舉辦了「慈善行、建仁心」步行籌款活動，獲多個團體和幾位熱心人士參與，成功籌得開辦慈善診所首年運作資金。這所位於觀塘翠屏北邨慈善診所日前舉行開幕典禮，各界友好和坊眾到場參觀。東井圓佛會首間慈善診所選址於長者人口比較多的觀塘翠屏北邨，每天向數十位坊眾提供中醫義診服務，並同時送贈中藥。

# 潮州商會宴賀17鄉彥受勳

香港文匯報訊(記者 解玲) 香港潮州商會日前在該會會館，宴賀榮授國際天文聯盟小行星中心小行星命名的饒宗頤教授，以及獲特區政府授勳和多間高校頒授榮譽勳銜和榮獲社會特殊榮譽的17位潮籍人士。特區政府發展局局長林鄭月娥親臨致賀，充分肯定潮人為香港社會作出的貢獻。

在潮州會館10樓禮堂內，香港潮州商會會長陳幼南，副會長周振基、張成雄、廖鐵城將該會精心製作的「潮人之光」紀念座，逐一送予受賀鄉彥，全場逾百位該會會長、會董、會員及受賀親友見證，場面隆重熱烈。

### 饒宗頤劉遵義邱騰華等受賀

17位受賀鄉彥包括：獲國際天文聯盟小行星中心小行星命名的鄉彥饒宗頤教授；獲頒金紫荊星章的鄉彥劉遵義、邱騰華；獲頒銀紫荊星章的鄉彥廖湯慧蕙和楊志紅；獲委為太平紳士的鄉彥馬清鏗、陳武、鄭卓標、鄭偉源；榮獲香港

演藝學院榮譽學院博士的鄉彥林建岳；獲香港大學名譽大學院士的鄉彥陳有慶；獲香港演藝學院榮譽院士的鄉彥方正；獲香港城市大學榮譽院士的鄉彥陳振東、黃楚標；獲香港浸會大學榮譽院士的鄉彥張安德；獲香港中文大學榮譽院士的鄉彥鄭承隆；聯合國教科文組織、國際自然與文化遺產、空間技術中心科學委員會委員的鄉彥林理教授。

### 陳幼南：潮人精英輩出貢獻多

陳幼南在會上致辭時稱，香港潮籍人士120多萬，潮人鄉彥濟濟，精英輩出。「他們致力服務香港，貢獻良多，獲得殊榮既是潮人的驕傲，也是社會的光榮。」

### 林鄭月娥代表政府謝潮人

林鄭月娥致辭時讚揚受勳鄉彥工作之餘，由心出發，貢獻社會，出心出力，支持特區政府工作和社區工作，她



香港潮州商會會長與受賀鄉彥合照。

香港文匯報記者莫雪芝攝

代表政府由衷感謝大家。她更以「潮州之寶、香港之寶、國家之寶」形容饒公，稱自己去年獲授勳，獲饒公贈送墨寶「貞固幹事」，將之裱起放在辦公桌上，時時鞭策自己言行。

慶賀宴會上，眾人歡聚一堂，互相祝賀，共勉未來，其樂融融。商會出席首

長還包括：陳維信、周厚澄、陳偉南、蔡衍濤、許學之、廖烈智、梁劉柔芬、黃松泉、姚中立、蔡德河、林超英、林耀輝、歐陽成潮、劉宗明、陳惠婷、陳捷貴、周卓如、高永文、陳光明、林亦有、蔡少洲、張俊勇、方平、吳少薄、馬清楠、葉振南等。

# 7港藝術家京辦《生息》環保展

香港文匯報訊(記者 李茜婷、梁文雅 北京報道) 由香港藝術家楊素珊發起並策劃，金培達、陳少琪、林超賢等7位香港藝術家參與的《生息》環保主題藝術展，早前在北京開幕。

藝術展作品涵蓋油畫、短片、攝影、素描、音樂作品等多種題材，從多個角度表現了香港藝術家對社會、環境和未來的理解，也表達出他們對當今社會各種現象的關注與深思。

### 楊素珊：真誠投入環保

楊素珊表示，是次藝術展的名字「生息」，取自生生不息、循環往復之意，和中國古典文化相合。「息」字又可以看做是「自心」，也就是發自內心的真摯情感：「只有當我們拿出心底最真誠的感情，對環保投入我們的熱情，才能夠使自然和人類生生不息，共同譜寫出動人的和諧樂章。」

### 金培達：風雨聲聞釋自然

在開幕式現場，香港文匯報記者了解到，為籌辦是次



翁狄森、陳少琪、楊素珊、金培達、陳竹君、郭遠堅在《生息》藝術展上合照。

《生息》藝術展，7位藝術家「七仙過海，各顯靈通」。金牌音樂人金培達表示，此次他將音樂與攝影視聽相結合，首次嘗試以多媒體方式來表達藝術。同時，為切合「生息」這一主題，金培達專門創作了一首只有自然界風、雨等聲音的曲子，同時配以黑白圖片來闡釋他對自然界生生不息的理解。

著名畫家陳竹君表示，希望以藝術作品為媒介，將心中對自然環境的熱愛化為一幅幅畫作，引發觀眾內心深處的思考和共鳴，並喚起大家對環境保護重要性的認知，真正地回歸自然，找回自我。據悉，參與是次藝術展的藝術家均為香港藝術界的「活躍人士」，除楊素珊、金培達、陳竹君外，亦包括香港著名詞人陳少琪、著名導演林超賢、知名珠寶設計師翁狄森、人像攝影師郭遠堅。他們均表示，希望《生息》北京展只是一個開始，未來的聯展能夠生生不息，並將走進內地更多的城市。

# 香港南區各界晚宴賀國慶



賓主出席香港南區工商業聯合總會晚宴。

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 香港南區工商業聯合總會創會主席廖漢輝，日前聯同多位會董局成員出席了香港南區各界舉行之慶祝中華人民共和國62周年國慶聯歡晚宴。當晚筵開60席，席間歡聲不絕，氣氛輕鬆愉悅。會上眾人一展歌喉，加上魔術表演及抽獎環節，賓客喜極歡呼，場面融洽愉快。

### 冼源葉國謙王國興等出席

出席的嘉賓包括中聯辦港島工作部副部長冼源，立法會議員葉國謙、王國興、葉劉淑儀，南區區議會主席馬月霞，南區各界慶祝62周年國慶嘉年華籌委會主席唐躍峰及主席團主席陳理誠，南區區議會多位議員亦參加了晚宴。

### 廖漢輝：為國家成就歡呼

廖漢輝表示，回顧新中國建國62年以來，祖國經濟發展迅速，國家綜合國力不斷上升，在各領域都取得很大成就，值得歡慶。在國家的支持下，香港的經濟一定會有更大的發展空間，聯歡晚宴讓南區各界聚首一堂，為國家的非凡成就歡呼喜悅，同時為香港美好的將來感到興奮。南區各界應該凝聚力量，團結友好，共同為祖國的繼續發展而努力。出席晚宴的還有南區總會副主席劉嘉華、袁國強，常董郭啟興、譚幾嗣、胡潤泰、黃達強、陳建源及成員蔡穎豪。